
รายงานการประชุมผู้ปกครองนักเรียน 

คร้ังที่ ๑ ภาคเรียนที่ ๑/๒๕๖๖ 

วันอาทิตย์ ที่ ๑๑ มิถุนายน ๒๕๖๖ 

ณ  อาคารโดมรวมน้้าใจ ๔๕ ปี น.ว.  โรงเรียนหนองสูงสามัคคีวิทยา 
************************************************************************** 

ผู้มาประชุม   คณะครูและบุคลากรโรงเรียนหนองสูงสามัคคีวิทยาและผู้ปกครองนักเรียน 

เร่ิมประชุมเวลา  ๐๘.๓๐ น. 

ประธานกล่าวเปิดประชุม และด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

          ๑.๑ แนะน าบุคลากรใหม่   
           ๑) นายธเนศ  กุลวงค์  ต าแหน่ง ครู กลุ่มสาระการเรียนรู้สังคมศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 

           ๒) นายสุจิน  ไทยวงค์  ต าแหน่ง ครูช านาญการพิเศษ กลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
           ๓) นายวรรธนะ  ผางพันธ์ ต าแหน่ง ครู กลุ่มสาระการเรียนรู้วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

          ๑.๒ แนะน านักศึกษาฝึกประสบการณ์วิชาชีพครู จ านวน ๔ คน   
๑) นายศุภณัฐ  ปัททุม  มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร สาขาวิชา คหกรรม 
๒) นางสาววาลิกา  แสนสุข  มหาวิทยาลัยกาฬสินธุ์ สาขาวิชา ภาษาไทย 
๓) นางสาวนภาวรรณ พลเสน   มหาวิทยาลัยกาฬสินธุ์    สาขาวิชาภาษาไทย 
๔) นายบุญฤทธิ์ แสนโสม     มหาวิทยาลัยราชภัฏร้อยเอ็ด   สาขาศิลปศึกษา 

          ๑.๓ สรุปข้อมูลนักเรียนช้ันมัธยมศึกษาปีท่ี ๖ ปีการศึกษา ๒๕๖๖ ท่ีมีสิทธิ์เข้าศึกษาต่อในระดับอุดมศึกษา 
ตัวอย่างข้อมลูรายบุคคล 

๑) นางสาวรุ้งลาวัลย์  โต้สาลี  คณะศึกษาศาสตร์ วิชาเอกการประถมศึกษา  
มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ (โครงการเพชรในตม) 

๒) นายธีรเดช โพธิจินดา คณะศึกษาศาสตร์ วิชาเอกการประถมศึกษา  
มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ (โครงการเพชรในตม) 

๓) นางสาวพิยดา จ าปา  คณะพยาบาลศาสตร์  มหาวิทยาลัยมหิดล 
๔) นางสาวพิยดา จ าปา  คณะพยาบาลศาสตร์  วิทยาลัยพยาบาลสรรพสิทธิประสงค์ จังหวัด

อุบลราชธานี (โครงการความร่วมมือทางวิชาการกับโรงเรียน MOU) 
๕) นายศักดิ์สิทธิ์ ไตรยวงค์  คณะสาธารณสุขศาสตร์ (ทันตสาธารณสุข) วิทยาลัยพยาบาลสรรพ-

สิทธิประสงค์ จังหวัดอุบลราชธานี (โครงการความร่วมมือทางวิชาการกับโรงเรียน MOU) 
๖) นางสาวณัฏฐ์นรี โพธิ์ใต้ คณะพยาบาลศาสตร์  วิทยาลัยพยาบาลสรรพสิทธิประสงค์ จังหวัด

อุบลราชธานี (โครงการความร่วมมือทางวิชาการกับโรงเรียน MOU) 
          ๑.๔ สรุปข้อมูลนักเรียนช้ันมัธยมศึกษาปีท่ี ๖ ปีการศึกษา ๒๕๖๖ ท่ีมีสิทธิ์เข้าศึกษาต่อในระดับอุดมศึกษา 
ตัวอย่างข้อมูลตามสถาบัน 

๑) มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ  คณะศึกษาศาสตร์  จ านวน  ๓  คน 
๒) มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์  คณะศึกษาศาสตร์  จ านวน  ๓  คน 
๓) มหาวิทยาลัยมหิดล  คณะพยาบาลศาสตร์  จ านวน  ๑  คน 
๔) มหาวิทยาลัยขอนแก่น  คณะศึกษาศาสตร์  จ านวน  ๑  คน 
           คณะมนุษศาสตร์และสังคมศาสตร์ จ านวน  ๒  คน 



๕) มหาวิทยาลัยเชียงใหม่  คณะพยาบาลศาสตร์  จ านวน  ๒  คน 
           คณะวิศวกรรมศาสตร์ จ านวน  ๑  คน 
๖) มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  จ านวน  ๑๐  คน 
๗) มหาวิทยาลัยพะเยา จ านวน  ๑  คน 
๘) มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีสุรนารี จ านวน  ๑  คน 
๙) มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ จ านวน  ๓  คน 
๑๐) มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี จ านวน  ๒  คน 
๑๑) มหาวิทยาลัยกาฬสินธุ์  จ านวน  ๑  คน 
๑๒) มหาวิทยาลัยกรุงเทพ  จ านวน  ๓  คน 
๑๓) มหาวิทยาลัยราชภัฏจันทรเกษม  จ านวน  ๑  คน 
๑๔) มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม จ านวน  ๓  คน 
๑๕) มหาวิทยาลัยราชภัฏร้อยเอ็ด จ านวน  ๑๐  คน 
๑๖) มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร จ านวน  ๕  คน 
๑๗) มหาวิทยาลัยราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา จ านวน  ๒  คน 
๑๘) วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี ขอนแก่น  จ านวน  ๑  คน 
๑๙) สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง (สจล.) จ านวน  ๑  คน 
๒๐) สถาบันการจัดการปัญญาภิวัฒน์ จ.ขอนแก่น จ านวน  ๑  คน 
๒๑) วิทยาลัยเทคโนโลยียานยนต์ จ.นนทบุรี จ านวน  ๑  คน 

          ๑.๕ การจัดท าผ้าป่ารถตู้ 

           ราคารถตู้ ประมาณ ๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท 

    ผ้าป่าศิษย์เก่า วันท่ี ๑๓ เมษายน ๒๕๖๖ 

๑) ยอดเงินผ้าป่า ศิษย์เก่า    จ านวน ๑,๐๑๑,๑๑๗   บาท 

    ๒) ครูท่ีเป็นศิษย์เก่า           จ านวน       ๕๘,๐๐๐   บาท 

    ๓) ครูท่ีไม่ได้เป็นศิษย์เก่า     จ านวน       ๗๗,๓๐๐   บาท 

    ๔) ผู้มีจิตศรัทธา                 จ านวน       ๑๐๒,๔๓๖   บาท 

    ๕) บัตรร าวงย้อนยุค             จ านวน       ๒๙,๗๐๐   บาท 

                                          รวมท้ังหมด      ๑,๒๒๐,๕๕๔   บาท 

 ส่วนต่าง ๑,๓๐๐,๐๐๐ – ๑๒๒๐๕๕๔  = ๗๙,๔๔๖ บาท 

ประธานเชิญชวนท่านผู้ปกครองท่ีมีจิตศรัทธา ร่วมสมทบงบประมาณการจัดซื้อท่ียังขาดอยู่ประมาณ 
๗๐,๐๐๐ บาท 
ระเบียบวาระที่ ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผ่านมา 
          ท่ีประชุมรับรอง 
ระเบียบวาระที่ ๓  เรื่องเสนอเพื่อทราบ 

          ๓.๑ กลุ่มบริหารวิชาการ 

๑) การสมัครนักศึกษาวิชาทหาร (ร.ด.) ชาย ๒๗ คน หญิง ๒๘ คน ได้รับการคัดเลือก ชาย ๑๖ คน 
หญิง ๖ คน 

๒) การการเปิดโครงการห้องเรียนพิเศษ 

๓) การเข้าร่วมกิจกรรม EIS 2023 ณ ประเทศเวียดนาม นักเรียนจ านวน ๔ คน ครูผู้ดูแลจ านวน ๒ 
คน ระหว่างวันท่ี ๒๓ – ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๖ 



๔) ก าหนดสอบวัดผลกลางภาคเรียนท่ี ๑/๒๕๖๖ ระหว่างวนัท่ี ๑๘ – ๒๐ กรกฎาคม ๒๕๖๖ 
(สัปดาห์ท่ี ๑๐) 
          ๓.๒ กลุ่มบริหารงบประมาณและแผนงาน 

๑) การจ่ายเงินสนับสนุนค่าเล่าเรียน 

               - ระดับช้ัน ม.ต้น  ๗๓๐ บาท 

               - ระดับช้ัน ม.ปลาย ๘๑๐  บาท 

 โดยโรงเรียนหักค่าดูแลระบบ Student Care รายละ ๗๕ บาท 

๒) ผู้ปกครองท่ีมีสิทธิ์น าเอกสารเบิกค่าเล่าเรียนของบุตรได้ อาทิ ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน 
ก านัน สารวัตรก านัน แพทย์ประจ าต าบล เป็นต้น (ข้อมูลจากส านักงานปกครองอ าเภอหนองสูง) 
          ๓.๓ กลุ่มบริหารท่ัวไป 

๑) การจ าหน่ายอาหารในโรงเรียน รณรงค์ให้เลิกใช้ถุงพลาสติกแต่ใช้เป็นถุงกระดาษแทน 

๒) การต่อเติมหลังคาอาคารโดมด้านข้างเพื่อบังแดด/ฝนให้กับนักเรียน 

๓) การขยายโรงจอดรถจักรยานยนต์นักเรียน เพื่อให้มีพื้นท่ีเพียงพอต่อการจอดรถจักรยานยนต์
ของนักเรียนและป้องกนัไม่ให้นักเรียนจอดรถภายนอกบริเวณโรงเรียน 

          ๓.๔ กลุ่มกิจการนักเรียน 

๑) การอบรมและทดสอบการขับขี่เพื่อขอรับใบอนุญาตขับขี่รถจักรยานยนต์  วันเสาร์ ท่ี ๑๐ 
มิถุนายน ๒๕๖๖ ท่ีส านักงานขนส่งจังหวัดมุกดาหาร  นักเรียนผ่านการทดสอบและได้รับใบอนุญาต จ านวน ๑๑๒
คน โดยโรงเรียนสนับสนุนค่าพาหนะในการเดินทางไปสอบและค่าอาหารกลางวันส าหรับนักเรียนทุกคน 

๒) การจัดกิจกรรมพิธีไหว้ครู  มอบทุนการศึกษา มอบเกียรติบัตรตามปรัชญาของโรงเรียน  ๑๕ 
มิถุนายน ๒๕๖๖ 

๓) แบบบันทึกขออนุญาตตรวจปัสสาวะนักเรียน ให้ผู้ปกครองทุกท่านตรวจสอบและเซ็นเอกสารให้
ครบถ้วน เพื่อด าเนินตามระบบการดูแลช่วยเหลือนักเรียนต่อไป 

๔) การเลือกคณะกรรมการเครือข่ายผู้ปกครองนักเรียน  แต่ละหมู่บ้าน  จ านวน ๕ คน ประกอบด้วย 
ประธาน รองประธาน กรรมการ ๒ คน และเลขานุการ 

๕) การเลือกคณะกรรมการเครือข่ายผู้ปกครองนักเรียนระดับโรงเรียน จากประธานฯ แต่ละหมู่บ้าน 
จ านวนไม่น้อยกว่า ๑๕ คน 

๖) ประกาศโรงเรียนหนองสูงสามัคคีวิทยาว่าด้วยการไว้ทรงผมของนักเรียน พ.ศ. ๒๕๖๖     
โดยเห็นสมควรก าหนดข้อปฏิบัติและข้อห้ามในการไว้ทรงผมของนักเรียน เพื่อให้เกิดความชัดเจนในการด าเนินงานใน
สถานศึกษา และอาศัยตามความในระเบียบกระทรวงศึกษาธิการว่าด้วยการยกเลิกระเบียบกระทรวงศึกษาธิการว่าด้วย
การไว้ทรงผมของนักเรียน พ.ศ. ๒๕๖๖ อาศัยอ านาจตามความในมาตรา๓๙(๑) แห่งพระราชบัญญัติระเบียบบริหาร
ราชการ กระทรวงศึกษาธิการ พ.ศ. ๒๕๔๖ และมติท่ีประชุมคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน โรงเรียนหนองสูง
สามัคคีวิทยา  เมื่อวันท่ี ๓๑  เดือน  มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๖๖ จึงวางระเบียบไว้ดังนี้ 

กรณีผมสั้น จะต้องไม่ใช้น้ ามันใส่ผม ไม่ย้อมหรือฉีดสีผมให้ผิดไปจากเดิม ไม่ไว้หนวด หรือเครา ไว้จอน
ผม และตัดแต่งค้ิว ไม่ดัดแปลงให้เป็นทรงอื่นตามสมัยนิยม ไม่ตัดแต่งทรงผมเป็นรูปทรงสัญลักษณ์หรือเป็นลวดลาย
ต่าง  ๆ

กรณีผมยาว ชาย ม.ต้น – ม.ปลาย  ด้านข้าง ด้านหลัง ต้องยาวไม่เลยตีนผม  ด้านหน้าและกลางศีรษะ 
ยาวไม่เกิน ๘ เซนติเมตร และจะต้องไม่ใช้น้ ามันใส่ผม ไม่ย้อมหรือฉีดสีผมให้ผิดไปจากเดิม ไม่ไว้หนวด หรือเครา ไว้จอน
ผม และตัดแต่งค้ิว ไม่ดัดแปลงให้เป็นทรงอื่นตามสมัยนิยม ไม่ตัดแต่งทรงผมเป็นรูปทรงสัญลักษณ์หรือเป็นลวดลาย
ต่าง  ๆ



กรณีผมยาว หญิง ม.ต้น – ม.ปลาย รวบมัดผมให้รวบตึงระดับกึ่งกลางใบหูท้ังสองข้างศีรษะ
ด้านหลัง จนถึงระดับท้ายทอย โดยรวบตึง ไม่ปล่อยผมให้ตกลงมาระแก้มท้ังสองข้าง ไม่ให้ผมด้านหน้าปิดบังค้ิว กิ๊บ
ติดผมให้ใช้กิ๊บสีด า สีเงิน หรือสีน้ าตาล เท่านั้น เมื่อรวบผมแล้ว ปลายผมยาวไม่เลยกระดูกสะบักหลังหรือประมาณ 
๓๐ เซนติเมตร วัดจากจุดท่ีมัดผมและจะต้องไม่ใช้น้ ามันใส่ผม ไม่ย้อมหรือฉีดสีผมให้ผิดไปจากเดิม ไม่ดัดแปลงให้
เป็นทรงอื่นตามสมัยนิยม ไม่ตัดแต่งทรงผมเป็นรูปทรงสัญลักษณ์หรือไม่เป็นลวดลายต่างๆ 

กรณีนักเรียนเพศวิถี  กลุ่มนักเรียนท่ีมีความหลากหลายทางเพศ นักเรียนต้องปฏิบัติเกี่ยวกับการไว้
ทรงผมโดยสามารถไว้ทรงผมตามเพศวิถี คือ 

                          - นักเรียนเพศวิถีชาย จะไว้ผมส้ันหรือยาวก็ได้ ในกรณีไว้ผมยาว ด้านข้าง ด้านหลัง ต้องยาว 
ไม่เลยตีนผม  ด้านหน้าและกลางศีรษะ  ยาวไม่เกิน ๘ เซนติเมตร  ให้เหมาะสมและเป็นระเบียบเรียบร้อย ท้ังนี้ให้
เหมาะสมกับสภาพการเป็นนักเรียน 

        - นักเรียนเพศวิถีหญิง  จะไว้ผมส้ันหรือยาวก็ได้ ในกรณีไว้ผมยาว ให้เป็นไปตามความ
เหมาะสมและรวบผม  คลุมด้วยริบบ้ินผ้า สีด า น้ าเงิน กรมท่า เท่านั้น ขนาดความกว้างของริบบ้ิน ไม่เกิน ๑ นิ้ว 

โดยกลุ่มนักเรียนท่ีมีความหลากหลายทางเพศ  ต้องท าบันทึกเป็นลายลักษณ์อักษร  ในการไว้ทรง
ผมตามเพศวิถีท่ีกลุ่มกิจการนักเรียน เพื่อเป็นหลักฐาน และนักเรียนทุกคนถือเป็นหน้าท่ี ท่ีทุกคนจะต้องตรวจ
เครื่องแต่งกายและสุขภาพในเครื่องแบบนักเรียน ทุกวันท่ี ๑ – ๕ ของทุกเดือน     

๗) การอบรมเพื่อปลุกจิตส านึกให้มีความจงรักภักดีต่อสถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์              
โดยส านักงานต ารวจสันติบาล  วันท่ี ๑๖ มิถุนายน ๒๕๖๖ 

ระเบียบวาระที่ ๔  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

          ไม่มี 
ระเบียบวาระที่ ๕  เรื่องอื่นๆ 

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็นของผู้ปกครองการประชุมผู้ปกครองนักเรียน ภาคเรียนท่ี ๑ ปีการศึกษา ๒๕๖๕ 
สรุปสาระส าคัญได้ ดังนี้ 

๑. อยากให้ลดค่าเทอมห้องเรียนพิเศษด้านวิทยาศาสตร์ลงอีกได้หรือไม่ ผู้ปกครองมีความเห็นว่า เทอมละ 
๕,๐๐๐ บาท แพงเกินไป 

๒) อยากให้ปรับปรุงห้องน้ านักเรียนให้ดีขึ้น 
๓) ผู้ปกครองพึงพอใจท่ีโรงเรียนมีการพัฒนาในการเรียนการสอน แต่อยากเสนอแนะให้โรงเรียนงดการจัด

กิจกรรมการเรียนรู้ร่วมกับการใช้โทรศัพท์มือถือ เนื่องจากเด็กเล่นโทรศัพท์จนไม่สนใจการเรียน ผลการเรียนลดลง 
๔) ผู้ปกครองนายไชยยา ห้วยทราย ม.๔/๕ เสนอว่าอยากให้บุตรหลานเรียนคณะแพทย์ อยากให้คณะครู

ทุกท่านช่วยส่งเสริม สนับสนุน หรือสอนพิเศษให้นักเรียน 
๕) อยากเสนอให้นักเรียนถักผมเปียมาโรงเรียนได้ 
๖) อยากให้โรงเรียนขยายเวลาในการสแกนบัตรกลับบ้านเป็นเวลา ๑๗.๓๐ น. 
๗) อยากให้แจ้งช่องทางและวิธีการติดต้ังแอปพลิเคชัน Student Care ให้กับผู้ปกครองนักเรียน 
๘) อยากให้โรงเรียนและผู้ปกครองหาแนวทางการแก้ไขปัญหารองเท้า,ของมีค่า หรือทรัพย์สินอื่นๆหาย  

 

       ปิดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 

 


